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ΣΤΑ … ΖΑΡΙΑ Η ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΕΙ ΚΑΝΕΝΑ ΜΕΤΡΟ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΕΣ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΑΚΑΘΕΚΤΗ ΤΟ ΑΝΤΙΛΑΪΚΟ ΤΗΣ ΕΡΓΟ 

 Παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπ. Παιδείας την Πέμπτη 14/1, στις 2μ.μ. 

 Κινητοποίηση στο Υπουργείο Υγείας την Παρασκευή 15/1, στις 2μμ. 

Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας, με την απόφασή τους να μην παίρνουν κανένα ουσιαστικό 

μέτρο για την αντιμετώπιση της πανδημίας στα σχολεία, με την απόφασή τους να μη δώσουν ουσιαστικά 

ούτε ένα ευρώ, οδηγήθηκαν μοιραία στην απόφαση για κλείσιμο των σχολείων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στις 5 Νοέμβρη. Είχαν προηγηθεί απανωτά κλεισίματα τμημάτων και 

σχολείων, λόγω της έξαρσης του κορωνοϊού (και) στην σχολική κοινότητα. 

Δύο μήνες μετά και είναι ακόμα άγνωστο τι θα γίνει με τα σχολεία της Β/θμιας Εκπαίδευσης. 

Ημερομηνίες ανακοινώνονται, μετά διαψεύδονται, μετά ανακοινώνονται ξανά μόνο για τη Γ’ Λυκείου, 

μεγαλώνοντας την ανησυχία και την ανασφάλεια χιλιάδων μαθητών και εκπαιδευτικών. Κινδυνεύει να 

χαθεί μία ολόκληρη εκπαιδευτική χρονιά (που θα προστεθεί στις χαμένες ώρες του πρώτου 
lockdown, της περσινής χρονιάς). Χιλιάδες μαθητές παραμένουν εγκλωβισμένοι στα σπίτια τους, 
μπροστά από μία οθόνη κινητού ή υπολογιστή, με ανυπολόγιστες, καταστροφικές συνέπειες 
(μορφωτικές, ψυχολογικές, κοινωνικές) για την ανάπτυξή τους. 

Το πιο ανησυχητικό όμως είναι ότι συζητούν ημερομηνίες ανοίγματος των σχολείων και την ίδια στιγμή 

αρνούνται πεισματικά να ικανοποιήσουν έστω και ένα από τα αιτήματα, που από την πρώτη στιγμή τα 

σωματεία, τα μαθητικά συμβούλια και οι φορείς των γονιών διατυπώσαμε και διεκδικήσαμε δυναμικά 

μέσα από πολύμορφες κινητοποιήσεις. Δεν έχουν πάρει κανένα ουσιαστικό μέτρο, εδώ και δύο μήνες που 

τα σχολεία παραμένουν κλειστά. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση των Δημοτικών, που όπως 

έκλεισαν, έτσι ακριβώς άνοιξαν. 

Τα πάντα παραπέμπονται στους εμβολιασμούς, που όπως δείχνουν τα πράγματα, θα απαιτηθούν πολλοί 

μήνες ακόμα για την πραγματοποίησή τους στους εκπαιδευτικούς. 

Η αλήθεια είναι ότι, με τον τρόπο με τον οποίο συζητούν να  ανοίξουν τα σχολεία, αφενός 
δημιουργούνται συνθήκες εξάπλωσης του ιού και αφετέρου, προδιαγράφεται το νέο κλείσιμό τους 
το επόμενο διάστημα.  

Άλλωστε, η κυβέρνηση συνεχίζει να μη λαμβάνει ουσιαστικά μέτρα για τους χώρους δουλειάς, τα 
ΜΜΜ, τη στήριξη του Δημόσιου συστήματος Υγείας, υπονομεύοντας την Υγεία του λαού 
συνολικά.  

Την ίδια στιγμή, προχωρούν ακάθεκτοι στην υλοποίηση του αντεργατικού, αντιλαϊκού έργου, με σωρεία 

νομοσχεδίων που έχουν ψηφιστεί και άλλα που ετοιμάζονται, αξιοποιώντας την πανδημία για να 

ικανοποιήσουν τις πιο βάρβαρες επιδιώξεις των επιχειρηματικών ομίλων, όπως έκαναν άλλωστε 

διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις μέχρι τώρα. 

Συγκεκριμένα, εκτός από το νομοσχέδιο για την Επαγγελματική Εκπαίδευση, ετοιμάζουν 4 νομοσχέδια 

για το 1ο τρίμηνο: 

Πειραιάς, 13/1/2021 

Αρ. Πρωτ.: 165 

Προς: - Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά, ΜΜΕ,  

ΟΛΜΕ 



 Ασφάλεια στα ΑΕΙ και Πανελλαδικές Εξετάσεις. Κατέθεσαν σήμερα (13/1/2021) αιφνιδιαστικές 

αλλαγές στη μέση της χρονιάς, για τους μαθητές που σε λίγους μήνες θα δώσουν Πανελλαδικές 

Εξετάσεις. Κάθε τμήμα θα καθορίζει την ελάχιστη βάση εισαγωγής ως ποσοστό του μέσου όρου 

των επιδόσεων των υποψηφίων) προσθέτοντας νέα εμπόδια στη δυνατότητα των μαθητών – 

ιδιαίτερα από το πιο φτωχά λαϊκά στρώματα - να σπουδάσουν. Δεν τόλμησαν να προχωρήσουν 

από φέτος στον περιορισμό των επιλογών στο μηχανογραφικό και στην υποβολή του σε δύο 

φάσεις (θα ισχύσει από την επόμενη χρονιά), παρά τις εξαγγελίες της υπουργού, επιβεβαιώνοντας 

ότι η δυσαρέσκεια και οι κινητοποιήσεις των μαθητών υπολογίζονται σοβαρά από την 

κυβέρνηση.  

 Νέο σύστημα επιλογής στελεχών εκπαίδευσης, αυτονομία και αξιολόγηση εκπαιδευτικών  

 Νέος Νόμος Πλαίσιο για τα ΑΕΙ – Αναγνώριση πτυχίων εξωτερικού  

 Σχέδιο Νόμου για την Εκκλησιαστική Εκπαίδευση 

και 2 νομοσχέδια για το δεύτερο τρίμηνο:  

 Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση  

 Νέα Κριτήρια Επιλογής Εκπαιδευτικών  

Κορωνίδα φυσικά αποτελεί το νομοσχέδιο που ετοιμάζει το Υπουργείο Εργασίας, που σύμφωνα με όσα 

έχουν δει το φως της δημοσιότητας, ανατρέπεται ολοκληρωτικά ο σταθερός ημερήσιος χρόνος εργασίας, 

γενικεύεται η ευελιξία, επεκτείνεται η δυνατότητα 10ωρης εργασίας χωρίς υπερωριακή πληρωμή και 

διευθέτησή του εντός 6μήνου, μπαίνουν νέα εμπόδια στη δράση των συνδικάτων, αλλά και στη 

δυνατότητά τους να αποφασίζουν κινητοποιήσεις και απεργίες. Ουσιαστικά ποινικοποιείται το απεργιακό 

δικαίωμα. Συγκεκριμένα, σε περίπτωση Απεργίας στο Δημόσιο, θεσμοθετούν υποχρεωτικό προσωπικό 

ασφαλείας 40%, απαγόρευση κατάληψης χώρων και εισόδων κλπ. 

Είναι γελασμένοι αν νομίζουν ότι οι εργαζόμενοι, οι εκπαιδευτικοί θα κάτσουν με σταυρωμένα τα 
χέρια. 

Ας αφήσουν το υποκριτικό ενδιαφέρον για τις επιπτώσεις του κλεισίματος των σχολείων στους 
μαθητές και ας πάρουν τώρα ουσιαστικά μέτρα, που παραμένουν επίκαιρα, για να ανοίξουν τα 
σχολεία άμεσα με ασφάλεια και υγιεινή για όλους! 

 Προσλήψεις εκπαιδευτικών, αξιοποίηση χώρων και αιθουσών και λήψη όλων των αναγκαίων 

μέτρων, ώστε να αραιώσει ο μαθητικός πληθυσμός στις σχολικές τάξεις. 

 Άμεσα και δωρεάν, μαζικά και επαναλαμβανόμενα, τεστ Covid στα σχολεία για εκπαιδευτικούς 

και μαθητές. Μέτρα για την ουσιαστική ιχνηλάτηση των κρουσμάτων και όχι φόρτωμα αυτής της 

διαδικασίας στους εκπαιδευτικούς. 

 Να προταχθεί ο μαζικός εμβολιασμός των εκπαιδευτικών ως αναγκαίο μέτρο για την ασφαλή 

λειτουργία των σχολείων σε συνθήκες πανδημίας. 

 Να στηριχτούν και να λειτουργήσουν άμεσα οι δομές της ενισχυτικής διδασκαλίας και της 

πρόσθετης διδακτικής στήριξης. Μέτρα για την συνολική αναπροσαρμογή της ύλης σε όλες τις 

τάξεις.  

 Για τους μαθητές της Γ’ Λυκείου, δεν αρκεί η ανακοίνωση μειωμένης εξεταστέας ύλης. Το 

ελάχιστο που πρέπει να κάνει η κυβέρνηση είναι να προχωρήσει άμεσα στην απόσυρση των 

αιφνιδιαστικών αλλαγών στο σύστημα πρόσβασης στα ΑΕΙ.  

Από τις μέχρι τώρα δηλώσεις, η κυβέρνηση δεν φαίνεται διατεθειμένη να ικανοποιήσει κανένα από 
αυτά. Το σχέδιο της είναι ανύπαρκτο. Στην ουσία μεταφέρει την ευθύνη λειτουργίας στους ίδιους 
τους συλλόγους διδασκόντων. 

Ακόμα και τα τεστ που ανακοίνωσε ότι θα γίνουν μέσω πλατφόρμας μετά από αίτημα των εκπαιδευτικών 

σε συνδυασμό με μια περιορισμένη τυχαία δειγματοληψία, δεν μπορούν να δώσουν με σαφήνεια την 

εικόνα διάδοσης του ιού στα σχολεία.  



Συναδέλφισσα, συνάδελφε, 

Δεν θα αφήσουμε κανέναν να παίξει με την υγεία τη δική μας και των μαθητών μας. Όσο η 

κυβέρνηση δεν ικανοποιεί τα αιτήματα μας, μαχητικά μπαίνουμε μπροστά να τα διεκδικήσουμε. Τώρα 

πρέπει να ακουστεί δυνατά η φωνή μας.  

Άμεσα, χωρίς να χάνουμε χρόνο προχωράμε σε: 

 Παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπ. Παιδείας την Πέμπτη 14/1, στις 2μ.μ. 

 Κινητοποίηση στο Υπουργείο Υγείας την Παρασκευή 15/1, στις 2μμ. 

 Ανοιχτή σύσκεψη της ΕΛΜΕ, σε ανοιχτό χώρο και σε χρόνο που θα το επιτρέψουν οι 
καιρικές συνθήκες 

 Επίσκεψη κλιμακίου της ΕΛΜΕ στα Ειδικά Σχολεία 

 Νέες αγωνιστικές απαντήσεις ενάντια στη γενίκευση της καταστολής στα Πανεπιστήμια και την 

αλλαγή του τρόπου πρόσβασης των μαθητών, από κοινού με μαθητές, γονείς, φοιτητές. 

 


